

二勘局集团公司

启动企业家精神大讨论活动

本报讯 4月29日，中煤地第二勘探局集团有限责任公司举办了“岗位能手”表彰会暨“弘扬新时代企业家精神大讨论”活动启动仪式。

近年来，二勘局集团公司各级工会广泛开展“激发创新活力，增强创效能力”劳动竞赛，通过举办各类岗位练兵、技术比武、技能竞赛，有力地推动了企业技术创新、服务质量提升，此次获得表彰的9名“岗位能手”就是劳动竞赛中的佼佼者。

企业家精神大讨论活动启动仪式上，与会人员重温了习近平总书记在企业座谈会上的重要讲话精神，观看了企业家先贤张謇的故事短片。四名基层企业管理人员分享了心目中企业家榜样的故事，并结合企业发展实践，就弘扬和践行新时代企业家精神、更好地推动企业改革发展表达了信心与决心，引起与会人员强烈共鸣。

会议要求，各单位要高度重视，扎实推进企业家精神大讨论活动。一是准确把握习近平总书记“企业家精神”重要论述的现实意义，胸怀“两个大局”，积极融入构建新发展格局中，应对挑战、抢抓机遇、守正创新；二是提高政治站位，国有企业领导人员要做践行“企业家精神”的表率，勇于承担政治责任，持续深化企业改革，引领企业持续健康发展；三是立足实际谋划长远推动大讨论活动出实效，抓住学习淬炼的机会，对标优秀企业，强弱项、补短板，推动大讨论活动成果转化。同时，还要将大讨论活动与“十四五”规划编制、企业文化理念的落实落地和正在开展的党史学习教育结合起来，推动党建、经营深度融合。

会议号召，各级管理人员要以“新时代企业家精神”立身立志，积极投身中国煤炭地质总局“三个地球”建设战略愿景，努力打造最具活力和竞争力的多元化现代企业集团。

唐杨杨

湖北局基础公司

全力抢险救灾 保护人民群众安全

本报讯 受强降雨影响，湖北省鄂西县上津镇丁家湾村四组地泉水井后山近日发生山体崩塌，崩塌区高约180米，崩落的滚石造成坡脚砖混房屋墙体被砸穿，部分滚石崩落至坡脚国道G242，甚至越过国道翻越至河道、河对面耕地，严重威胁坡下15户24人的生命财产安全和国道交通安全。

受上津镇人民政府委托，湖北省地质勘查基础工程有限公司紧急集结救援队伍，5月1日奔赴现场，迅速开工救援，进行抢险治理。公司党委及时成立项目临时党支部，要求在救援中发挥战

斗堡垒作用，党员亮明身份、迎难而上，把党史学习教育和初心使命体现在保护好人民群众的生命安全中。

根据崩塌区现场情况，项目组采用松动危岩清理+危岩凿除+被动防护网进行综合治理的应急排除方案，人工清理崩塌区坡面已松动的块石等崩塌堆积体。人工结合机械凿除或静态爆破目前已发现的6处危岩体，在危岩体下方设置三道被动防护网，对危岩体凿除后的坡面设置主动防护网等，保证边坡稳定、消除隐患，保护当地人民群众的生命财产安全，保证国道交通的安全。 杨芬



4月29日，由陕西省一八六煤田地质有限公司煤田勘探工程处2001钻机负责施工的崔木煤矿23盘区补勘B33-4号孔顺利开钻。该孔为探煤孔，设计孔深650米，旨在了解崔木煤矿采煤区边界情况，要求煤样准确，对水位观测情况进行详细记录。 肖圣泽 摄影报道

吹响生态环境治理的冲锋号

——物探院河北分公司沙河项目施工纪实

□ 穆思宇

5月1日，位于河北邢台大沙河以南，占地13.4万平方米，蕴含着古冶铁文化和红石文化的大沙河森林公园开园，喜迎四方来宾。大沙河森林公园建设是一项民生工程，也是沙河市“让城市走进森林，让森林接近城市”的重要基础工程。物探院河北分公司深入践行习近平生态文明思想，认真贯彻落实中国煤炭地质总局“三个地球”建设战略愿景和院党委“两基两新”产业定位，参与该项目的基建和绿化工程，吹响了新一轮生态环境治理项目高质量建设冲锋号。

4月初，河北分公司承揽了沙河市主城区

改造提升EPC工程（绿化工程）第十标段，对大沙河森林公园道路、部分人文景观、休闲游乐区进行规划、设计、建造。此时，距大沙河森林公园“五一”开园仪式不到一个月时间。公司领导高度重视，第一时间组建沙河项目部，现场项目负责人对施工人员进行了详尽的安全、质量和技术交底，多次组织技术人员及施工人员梳理、优化施工方案、工艺细节。公司上下铆足干劲、统筹安排，争分夺秒全力推进项目建设。

项目部进场后，河北分公司立即成立沙河项目临时党小组，要求在不到一个月的时间

里完成正常工期三个月的工作。工程管理部主任张雪雷、预备党员王震，去年新入职的大学毕业毕业生孙彬、张宁等人请缨参与沙河项目建设。他们倒排工期，白天跑现场，晚上开会加班整理资料，把看似“粗糙”的工程当作艺术品“精雕细琢”，以实际行动诠释了工匠精神，充分发挥党员的先锋模范作用。项目建设区域每天都有新变化、新进展，得到了业主、甲方的一致认可。

沙河项目部克服工期短、施工计划反复调整的难题，在施工过程中，紧绷安全生产之弦，严格把控不同机械的进退场、轮班交叉工作，

实现了无缝衔接，保证了施工资源最大化利用。在材料管理上，严选采购、严把质量、严控浪费，降低施工成本。在施工中始终践行“绿色施工理念”，调用、采购多台洒水车、雾炮机，配合挖掘机、铲车等施工机械工作，对裸露土地全部覆网，确保无扬尘作业，施工现场实现“六个百分百”。

回想过去的一个月，沙河项目部全体人员感慨良多。“公园这个区域是我参与设计的，我下次要带着媳妇和孩子来这里拍张照！”“能参与到城市提升工程建设中，为人们营造更加宜居的生活环境，我感觉很自豪！”

勤恳做事 踏实做人

——记江西省地质局“劳动模范”刘地福

□ 邹雅思

人也获得了水工环高级工程师职称。

精进业务水平

近年来，煤勘院基础地质分院积极响应转型升级要求，努力开拓业务市场。作为分院副院长，刘地福积极参与市场开拓。他市场意识强，不断精进业务水平，擅长在同质化竞争中展现专业优势。2019年，他主动承接了江西新洛煤电有限责任公司丰城市山西煤矿资源储量核实报告及丰城市流舍煤矿资源储量核实报告的编制工作，在激烈的市场竞争环境下，他凭借扎实的专业功底和良好的市场口碑获得了业主认可，拿到了项目，实现了可观的利润。

在转型升级的压力下，刘地福意识到要积极探索新市场，于是他开始涉足防灾减灾领域。煤勘院是资溪县地质灾害巡查技术支撑单位，2020年，为尽快排查地质灾害安全隐患，在新冠肺炎疫情防控的关键期，刘地福主动向院领导申请承担了此项工作任务。第一时间组织技术人员奔赴当地，与资溪县自然资源局地质灾害应急中心对接相关工作。刘地福扎根项目一线，带领队伍分别在汛前、汛中、汛后对区内各地质灾害隐患点开展了排查、巡查和复查工作。不仅配合政府部门开展抢险救灾，协助地方政府成功转移和安置了部分受灾群众，还

展开了应急调查，保障了人民群众的生命和财产安全，为当地防灾减灾工作提供了可靠的技术支撑。

坚持冲锋在前

在工作上，刘地福善啃硬骨头、敢碰新项目，由他负责完成的丰城市流舍煤矿、山西煤矿水患技术论证报告，是原江西省煤田地质局系统单位首次承接该类项目。项目时间紧、任务重，作为项目负责人，刘地福接到任务后，迅速赶赴现场踏勘调查、收集相关资料，克服困难，加班加点带领项目人员学懂弄通相关技术规范，最终按照要求在一周内编制完成报告，并顺利通过专家组评审。报告获得了专家和业主的一致好评，为矿山防治水工作提供了切实可靠的依据，为煤勘院在水工环地质延伸业务方面赢得了良好的口碑。

刘地福始终牢记自己是一名共产党员，在疫情防控“六稳六保”工作中，他坚守防控一线，充分发挥党员的模范带头作用，为复工复产作出了积极贡献。2020年年初，刘地福作为项目经理实施了煤勘院首个生态修复项目“江西省长江经济带（赣江支流）丰城市废弃露天矿山生态修复工程设计施工总承包（EPC）项目”，合同金额约1200万元。该项目成为煤勘院坚持绿色生态发展理念、完成产业转型升级的一次成功试水。

能工巧匠献礼百年伟业

江苏局举办首届青年创新创效大赛

本报讯 “五四”前夕，江苏煤炭地质局举办了首届青年创新创效大赛，营造创新氛围，激发青年创新热情，引导青年立足岗位创新创效，推动该局高质量发展。

比赛现场，局属7家单位的10名选手展开精彩角逐，围绕生态修复、钻井施工、桩基施工、工程勘察、雷达探测、施工管理等领域，紧扣“科技强局”战略和

“高质量发展”主题，展示了青年在产业升级、市场开拓所需关键技术攻关中的担当作为和创新创效成果。大赛号召青年职工充分发挥敢于开拓、勇于实践的创新精神，积极投身技术创新、管理创新、科技创新，不断提升企业竞争力，为江苏局高质量发展注入新活力，以优异的成绩献礼党的百年华诞。

孟凡辉

两淮建设管道分公司粤西天然气主干管网 茂名—阳江干线第五标段定向钻“双管齐下”回拖成功

本报讯 安徽两淮控股集团有限公司两淮建设管道分公司粤西项目部全体人员“五一”期间奋斗在施工一线，使粤西天然气主干管网茂名—阳江干线第五标段定向钻实现成功回拖。

粤西天然气主干管网作为广东省天然气管网关键控制性工程，其中龙脉山定向钻穿越长度为407米，管径813毫米，穿越地层为中风化、碎石，中间有25米残积土；漠阳江定向钻穿越长度为670米，管径813毫米，穿越地层为残积土、砾砂层和中风化花岗岩，施工中共遇到基岩层3处、孤石18处、砾砂层90米。穿越地层条件复杂，不可预见困难较多，加之受新冠肺炎疫情防控影响，施工资源调配难度较大。此外，当地多雨、潮湿、炎热等环境因素也给项目施工团队带来了巨大考验。

自工程开工以来，项目团队加强技术攻关力量，针对穿越工程的主要风险集思广益，在认真

考量复杂地层、孤石与岩石并存的可能性和技术应对方面做了大量准备工作。在施工现场配备两台大型钻机，扩孔器采用组合钻具，正、反扩孔工艺相结合的方式，逐一攻克了施工过程中遇到的碎石层、基岩层、砾砂层、孤石等复杂地层，以及钻具磨损等一系列技术难题，分别在5月1日、4日将两条定向钻回拖成功。

杨阳 张正旭



华钻 邢台金地钻探机械有限公司

邢台金地钻探机械有限公司占地面积22800平米。是以石油钻探和地质勘探设计研发、生产制造泥浆泵、钻机配套部件和技术服务为核心业务的高新技术企业。

公司主营产品：石油套管、泥浆泵配件、震动机、除砂器等。

地址：河北省邢台市巨鹿县经济开发区（信海街6号） 邮编：055250 电话：0319-4093366 18631936699 18832993780 QQ：96417201

安徽三华卧龙机械制造有限公司

企业简介：我公司是以生产销售柴油机、发电机组、农业、工业用离合器组的专业企业。发电机组类产品符合国标GB2820—90或ISO8528—5之规定；农业工业用离合器组可实现多点输出，并可根据用户需要单独设计加工中间车系统，产品稳定、可靠，广泛用于煤田勘探、浅层石油钻井、热水井钻探等行业。

主要产品：1. 以上柴“东风”牌4135、6135、12V135柴油机配套的离合器组，本机组合：水箱、电池、离合器、柴油机、公共底座以及用户需要的多点中间车系统。
2. 50—1000KW柴油发电机组，本品以上柴“东风”柴油机、兰州发电机、沃而沃柴油机、康明斯柴油机、“兴锋”牌柴油机、斯坦福发电机等为主要配套产品，并可实现自动化、并车等技术需求。

地址：安徽省合肥市潜山路370号 邮编：230031 联系人：谢杰 电话：0551-5566097 13956951006